



A'

TSASZARI ÉS KIRALYI FELSÉG'
ENGEDLMÉVEL.



Nro 6.

Költ Bétsbenn, Kis Karátson Havának (Januáriusnak)
21-dik napján 1800-dik Esztendőbenn.

Béts.

A' múlt Szombaton estve nagy Bált adott Kálicsew Orosz Követ Ő Exc—ja, Királyi Fő-Herczeg Nádorispányunk és Császári Herczeg-afszony Nádorispánynének mulattatására. Más nap a' Redutban jelentek meg Ő Főherczegség-gek. Tegnap estve ismét igen fényes Bál volt Herczeg Albertnél, mellyben az egész Cs. Kir. Udvar meg-jelent. Mindnyájan, főképpen pe-dig a' Dámák a' leg újabb sz szerént készült

F

ruhákban, rakva temérdek sok tündöklő gyémántokkal díszeskedtek.

Ma (Kedden) délelőtt, 11-edfél órakor, Budára indult innen Nádorispányunk Ő Kir. Hercezségé, kedves Hltvésével. Egy hintóban ültek Ő Fő-Hercezségek ketten. Vélek utaztak: Gróf Trauh Fő Udvari-Mesterafzszony Ő Exeja; Madame Palm, a' ki Fő Udvari-Mesterafzszony fővel kíséri Nádorispányné Ő Csász. Hercezségét Pétersburgtól fogva egéltz Budáig; Gróf Szapáry János Fő Udvari-Mester Ő Exc.ja; Gr. Kollonits László Kamarás; Gróf Cziráky, és Gróf Sándor Ő Nagyságok; 's ezen két Méltóságoknak a' kedves Feleségei is, Illésházy, és Szapáry született Gróf-Afzszonyok, a' kik Udvari Dámaságot viselnek Nádorispányné Ő Cs. Hercezségénél 's a' t. mind özfze hatvanhárom Szemellyek. Az első éjtszakát Csun-on (Sandorf, vagy Zandorf, melly Moson Vármegyében fekszik, a' Duna jobb partján, két mériföldnyire Po'sonyon alól) fogják a' Fejedelmi Utazók tölteni, M. Gróf Szapáry József Kamarás Úrnak Kastélyában. Jan. 22-dikén Acsra mennek hálalni Komárom Vármegyébe, M. Gróf Elzterházy Károly Kastélyába; 23-dikán pedig Elztergomban fognak meghálalni M. Gr. Sándornál, a' honnan más nap ebédre Budára szándékoznak bémenni; a' hol igen pompásan fogadtatnak, 's a' Várba kísértetnek.

Mint hogy némelly külföldi Újságok, a' Fr. Tudósítások után, igen nagyitva adták elő a' Fr—át

részére azon tsatákat, mellyek, Déc. 14-dik, 15-dik és 16-dik napjain történtek, a' Gr. Klenau Generális vezérlése alatt lévő Seregoftályunk, és a' Fr—áknak Génua Városában 's a' körül lévő egészsz erejek között: tehát ezen hibának megtáfolására, a' Bétsi német Ujságnak Januárius' 18-dikán költ darabjában közlötte a' Hadi Cancellária Klenau Gen—nak hivatalbéli Tudósításait, mellyeket, Lovasság-Generálissa Méléfz küldött által Turinból Bétsbe.

Ezen Tudósítások lzerént: „Décember' 14-dikén tett diadalmas elomenetelei után Gróf Klenau, meg-támadta más nap (Déc. 15-dikén) újra is az ellenséget Génua mellett; és olly lzerentsés vólt, hogy elvervén azt a' viadal helyéről, egészszben bé-kergette Génua Városába, 's Erösségeibe. Hogy a' jobb szárnya Gr. Klenau-nak bátorságban lehessen: e' végre, egy Batalion, úgymint a' 6-dik Banátusi vólt ki-állítva Torrigliához, (vagy Toregliohez, melly is Génua 's Bobbio között fekszik, éppen a' hol a' Trebia vize veszi eredetét, mint ezt, az általunk készítettett, 's le-küldött Mappáján Olasz Ország-nak meg lehet látni.)

„Az ellenség, hogy ki ne nyomattassék Génuából is, öfzfe-szedte 17 ezer emberét, 's nagy részét ezen népnek által-szállítván a' Creto hegyén, meg-támadta említett Batalionunkat Torrigliánál. Egy Batalion, természet lzerént hogy meg nem állhatott olly nagy ellenséges erő előtt, melly alkalmatossággal, egynéhány száz emberünk, némelly Tisztekkel, 's a' Batá-

tion Komendánssával Paulich Fő-Strázsamesterrel egyetemben, fr. fogságba estek.“

„Illy környüállásokban, oldalról 's hátról is kerülhettek volna a' Fr—ák, Gróf Klenau Korpusának, a' minthogy vátig is igyekeztek kerülni: de kénytelenek vóltak le-tenni azen szándékaról, sőt egézfzen meg is szünni a' háborgatástól: minekutánna próbált vitézségü népünk által, mind Torrigliához közel Portellónál, mind Scofferánál, 's a' Capernardo hegyinél meg-tamadódtak 's vízfza-verettettek Gen. Klenau, a' Magra megett állapotott meg (melly vizet, Sarzánánál láthatni említett Mappánkon) 's az Elölvígyázóit, Sestritöl, Varese, Barvi, Campiano, és S. Steffano nevezetü helységeken által (Bobbio felé), úgy állította ki, hogy egygyesülésben lehessenek azok, a' F. M. L. Gr. Hohenzollern Elölvígyázóival.“

„Az említett 3 napi viadalokban, 92-en maradtak halva népünk közzül, 's 240-en estek sebbe: de az ellenségnek is nagy vesztesége vólt.“

„Minthogy valamint másutt, úgy azon a' vidéken is, kivált a' hegyeseken, igen rút idők kezdtek jární, 's a' hó is igen meg-nevedett: ezen okból parantsolta Lov. Generálissa Mélálfz Gen. Klenauinak, hogy a' vezérlése alatt lévö Seregofztályt szállítaná a' mostani tanyáján téli quártélyokra, 's minden hadi munkálódásokat fzakasztana félbe, alkalmatosabb idökig.“

Prágából Jan. 13-dikán: — „Bétsből a' Cs. K. Felségnek követekezendö értelmü írása

érkezett, az itt lévő Orosz Császári Generálissimushoz Italisky Herczeghez Gróf Souwarow-Rimniskoyhoz:

Kedves Italisky Herczeg!

Jóllehet Generállieutenánt Herczeg Gortschakownak nem volt alkalmatossága jelen lenni az Orosz Ország hadakozásban: mindazáltal meghatároztam magamban, hogy érette valami különöst tegyek, mind azért, mivel egy felőbven vagyok erántta tudósítatva, melly példás vitézséggel különböztette meg magát Zürich vidékén, több rendbéli viadalokban; mind pedig más részről azért, mivel alkalmatosságom adódik ez által, Kedves Italisky Herczegre nézve, új bizonyosságát adni annak a tekintetnek, mellyel hozzája állandóul viseltetek. Imé tehát által küldöm egy kerestjét az én katonai Therésia Rendemnek, oly kérés mellett, hogy azt adja a Herczeg, Generállieutenánt Herczeg Gortschakownak az én nevemben. Bétsben Jan. 2-dikán 1800.

Ferencz.

Fegnapot, úgymint az Oroszok új esztendőjének első napját nézte ki Herczeg Szuvarow, a Cs. K. Felség' ajándékával való meg-tisztelésére Gen. Lieut. Gortschakownak, melly ceremóniára a Cs. K. Generálisok 's Tisztek is hivatalosok voltak, kiknek, és az Orosz Csász. Generálisoknak 's Tiszteknek jelenlétében ment véghez a kerest' által-adásának ceremóniája, Isteni tisztelet közben, melly, reggeli 8 órakor

kezdődött, a' Szuvarov Vezér szállása' udvarában.“

„A' Lichtenstein Herczegi palotában első Bál volt itt Jan. 7-dikén, mellyen Szuvarov Vezér is meg-jelent, számos Orosz Generálisokkal és Tifztekkel együtt.“

Májlandból (Mediolánumból) Jan. 2-dikán „A' tavalyi igen kemény tél után közönségesen azt reményeltük, hogy az idén lágy telünk lesz, de nagyon meg-tsalatkoztunk; mivel Decembernek első napjain igen sok hó esett ezen a' vidéken, 's azt olly erős hideg követte; hogy alig tudtuk ki-állani. Kemény volt főképpen Génua felé a' Bochetta hegyek között, a' melly miatt az ott álló Frantziá Katonaság kényszerített magát Génua felé vissza húzni, a' hol már meleg kezd lenni a' Tartomány.“

(Meg-jegyzésre méltó dolog az, hogy midőn Európának ezen dél felé eső részeiben olly nagy volt a' hó és hideg, éppen abban az időben Észak felé mind a' hó kevés volt, mind a' hideg is könnyen el-tűrhető, mint ezt a' Náadorispányunk Ő Királyi Hertzegségével December' 2-dikán Sz. Pétersburg' vidékéről el-indult Méltóságok bizonyítják.)

Rómából. Decemb. 28-dikán költ Levélben pedig azt olvassuk, hogy December' hónapjában ott is majd mindég esett, de nem hó, hanem esső; olly igen nagyon, hogy a' Tiberis meg-áradván, némelly helyeken ki-öntött, 's e' miatt nem mehettek rajta Róma felé azok a' hajók,

mellyek, Nápoly Városában rakodtak meg gabonával 's eleséggel. Későbbi Tudósítások szerint azomban, Décembernek 29-dik napjára virradóra, rendkívül yaló nagy hó esett, Rómában, t. i. négy újni magasságra, melly, éjtfazakára meg-fagyott, 's kárt tett a' fűben, és egyéb zöldségekben.

Turinból írják: „Aosta Városától (Aosta Turin és Svájtzer Ország között esik, mint a' meg-küldött Olasz Ország mappáján látni lehet) két mértföldnyire fekszik napkelet felé egy Sz. Bartolommeo nevű helység, szörnyű bértzek között. Ezen helység' Lakosai, Déc. 6-dik napján 1799-dikben, szép tiszta napon, három napot láttak tíz óra tájban dél előtt nagy álmélkodások között. Az igazi nap középben fénylett, a' más kettő közzül pedig egygyik napkelet, a' másik napnyúgot felé, egyforma mezfizeségre az igazi naptól, a' mellynél valamivel kevesebbnyre ragyogtak. A' napkelet felé szemléltetett nem igazi nap megett látszott egy hofzfú sugár is, melly egy egyenes kardot jól ábrázolt. Ezek a' ritka látás' tárgyai, illy állapotban maradtak 11 óráig. Az után udvara kezdett lenni a' napnak, 's egyszerre hat udvart (karikát vagy kerületet) látott a' nap körül az ember. A' két nem igazi nap lassan lassan el kezdette vesztetni fényét, de a' helyét mindeniknek lehetett még délutáni 4 óra tájig látni, a' midőn elébb, a' két nem igazi nap le-nyugodott egymás után, az után pedig az igazi. A' tudatlan nép, hofzfas hábo-

rúra és sok vérontásokra mutató jeleket képzelt magának a' látott rendkiwülvaló tárgyakban. De a' Természet-vi'ssgálók előtt nem újság az ilyen Phænomenon. A' többek között 1735-dikben is majd éppen illyet láttak, melly le van írva a' Pári'si Tudós Társaság' Jegyzéseiben (Mémoires). 1674-dikben is látott illyet Hevelius Marienburg vidékén Boruszfiában.

Hadi Környüldállások.

(Külföldi Ujságok szerént.)

1.) Német-Birodalmiak.

Augsburg Városában, Orosz Követ Gróf Stackelberg, és Anglus Minister Winkham Ur, szakadatlanul folytatják az ezen esztendőbeli táborozásra nézve meg-kívántató munkálódásait. Azon 3 Helvétziai Regimentek, mellyek, Rovera, Bachman és Salis Generálisokról neveztetnek, 's Anglia' zsóldján vagynak, parantsolatot vettek, hogy mentől elébb igyekezzenek valamint tsak lehet, nevelni a' magok számát új Katonákkal, kik elég sűrűen is főrranak hozzájuk: minthogy módjok vagyon azoknak jó summákat ígérni 's adni ezeknek mindjárt akkor, ha hozzájuk állanak, ajándékul. Öszszeséggel, öt ezer főből álló Seregzakaszt tesznek ezek a' három Reg—ek.

Freyburgból Jan. 6-dikán: — „A' Breisgaui fel-fegyverkezett föld-népéből, hat Batalionok állanak már egészfzen kész hadi lábón,

— — Hogy a' mezei gazdaság után is láthassanak az Insurgensek, 's egyfzersmind katonai gyakorlásokat is tegyenek: e' végre meghatározódott; hogy egy Batalion menjen ki mindig szolgálatra, 's azt tsak hamar más váltsa fel. Egy ezen Batalionok közzül, szerentséssen tusakodott már az ellenséggel Altbreisachnál, a' hol egy Battériát akartak fel-állítani a' Frantziák."

Freyburgból Jan. 2-dikán: — „A' mi Városunk 1200 embert állít a' Breisgaut Insurrectióhoz, 3 szakaszokban. Az első szakasz, melly már egészzen hadi lábón áll, tegnap török muzsikával masírozott el Gróf Gyulay szállításánál, ki is nagy megelégedését nyilatkoztatta, a' Komendáns Caluri Úr éránt."

Mannheimből Jan. 9-dikén: — „F. M. L. Gróf Sztáray, egy dítsérő írást intézett a' Treviri Választó Hertzeg Vadász-seregéhez, melly, a' maga derék Trautenberg nevezetű Vezérje alatt, olly vitézül viselte magát az utólszori viadalokban Heidelberga' környékén."

Erlangból Jan. 10-dikén: — „Mergentheimba sok Rendek öszfegyültek, 's arról tanátskoztak: mint lehetne leg jobb móddal polgár-katonaságot állítani ki."

2. Olasz-Országok.

A' Genuai tenger-partok előtt, Déc. 11-dik és 14-dik napjai között, egy Angliai Hajós-seregofztály, részszerént el-fogott, részszerént izél-

jel-szórt egy Francia szállító Hajós-sereget, melly, eleséget akart vinni bé a' Génuai Kikötőhelybe.

A' Francziák sok Kezeseket vittek vólt el magokkal Pedemontziumból. Ezeknek ki-tserélése eránt alkuba erefzedett Cs. K. Lovasság-Generálissa Méléfz a' Fr—ákhoz.

Ankódnból Déc. 28-dikán: — „Az idevaló Várat és Kikötőhelyet ki vévén a' Cs. K. Sereg a' Frantziák' kezéből erővel Növ. 13-dikán 1799-ben, a' Zsidó Lakosok, kik a' kereskedés által nagyon jól bírják itt magokat, harmintz ezer forintot ajánlottak Déc. 19-dikén a' Cs. K. Sereg' itt lévő Vezérének, Báró Frölich F. M. Lieutenántnak, hogy ezt a' Sereg' hasznára fordítsa, úgy a' mint maga leg-erányosabbnak fogja ítélni.“

Rómából Jan. 1-ső napján: — „El-foglaltatván a' Nápolyi Király IV-dik Ferdinánd Ö Felége ezt a' Várost, mindeneket el követett Naselli nevű Biztosza által, hogy a' nép, meg-menekedhessen mind azon nyomorúságoktól, mellyekre jutott vólt a' Frantziák' uralkodása alatt. A' Biztos Úr igyekezik minden módon ki-írtani az olyan Lakosokat a' Városból, kik a' Frantziákhoz való hajlandóságokat nyilván ki-mutatták. Nagy számú foglyokat Campidoglioba küldött énnét. El foglaltatta a' jószágaikat is az olyanoknak, kik nem tsak segítői, de úgy szóllván Kaláuzi vóltak a' Frantziáknak. Illyen vólt Herczeg Bonelli, a' ki a' Consulságot is magá-

ra vállalta vólt; 's] az után el lódult a' Frantziákkal. Illyenek vóltak Piranesi Testvérek és sok más Római születésű, de a' Frantziáktól meg-veztegetett Nemesek, és Polgárok."

3.) Batáviaiak.

Húgából Jan. 2-dikán: — „Ezentúl a' Fr. Respublika, nem akar tíz ezer embernél többet tartani a' mi földünkön; hanem ezen könnyebítésért, ismét egynehány millió forintot kíván tőlünk költsön; pedig bizony nálunk is el múlt a' pénz bőséginek ideje."

Húgából Jan. 3-dikán: — „Nem elég vólt, hogy a' mi Respublikánk, a' Batáviai földről el ment Fr. Katonákat meg-ruházta; hanem még a' Rajnához is 13 ezer Frantziák számára kéntelen, új Formaruhát küldeni."

4. Spanyol-Országaiak.

Hogy a' hadakozó Hatalmasságok között egy se' kívánna hamarább fel-szabadúlni a' had folytatás' terhe alól, mint a' Mádriti Udvar, meg-tetfzik ez, a' Spanyol Királynak újabb maga nyilatkoztatásából is, ki is a' Mádritban lévő Fr. Követ által tudósíttatván Név. 29-dikén az új Pári'si változásokról; mellyek Név. 9-dik 's 10-dik napjain történtek, nem külömben a' mindjárt akkor ki-nevezett ideigvaló Consuloknak szándékáról is, hogy t. i. azok illendő és tartós békességet akarnak kötni, és egy olly Constitutiót állítani fel Hazájokban, a' mellyhez

egészsz bátorságú bizodalommal lehessenek a' külföldi Hatalmasságok. Ezen jelentésre a' Király, következő értelmű feleletet adatott Státus Secretarius Urquijo Ur által: „Ő Felsége, nagy indulattal vette azon barátságos közlést, 's nagy buzgósággal és szívességgel óhajtja: hogy a' Consulok szándéka mentől elébb tökéletességre mehessen.“

„Napkeleti Indiában, a' Spanyol Udvarhoz tartozó Manillai gazdag Szigeteket nem környékeztek vala még meg Növ. végin az Anglusok, kik ellen azonközben egészsz lehetőségig tevődtek az óltalom-készületek, mint a' Mádriti Udvari Újság írja.“

5. Nagy-Britanniaiak.

Napkeleti Indiában, fel-olították már az Anglusok, az általok meg-győzetett 's öletett nevezetes Indus Fejedelemnek Tippó Saibnak gazdag Országát Mysoret. Egy kis részt belőle, a' régi Fő-városával egyetemben, adtak Rajah Oodiavernek, azon Mysorei Királyok' maradéknak, a' kiket Tippó Saib Attya Hyder Aly fosztott vala meg Országjoktól. Rajah Oodiaver azomban, adófizetőjök leszsz az Anglusoknak. A' több része az Orzágnak, három szakaszokra osztódott fel, mellyek között a' leg nagyobbat 's leg haszna-vehetőbbet, melyben esik Seringapatnam Városa, és a' Mangalori igen derék Kikötőhely is a' Malabári parton, magának tartotta az Ostindiai (a' Napkeleti Indiába kereskedő) Angl.

Társaság; a' másikat jutalmúl kapta Nizam nevű Indus Fejedelem, a' ki szövetséges Társa a' Társaságnak. A' 3-diknak Urává neveződött egy maradéka a' hajdani Mysorei Fejedelmeknek: de ez is adót fog fizetni a' Társaságnak, mint Oodiaver. — Az árvái Tippó Saibnak, Velore Várában fognak tartatni. — Azt a' gyémántokból öfzfe-szerkeztetett drága tsillagot, mellyel czeremóniás napokon fényeskedett vólt Tippó Saib, a' diadalmas Sereg a' maga Vezérének Lord Morningtonnak ajándékozta köz meg egygyezéssel. — A' Bibliothékája Tippó Saibnak, Londonba szállítódik.

Az úgy nevezett Wighklub (az az, a' Ministériommal ellenkező Felekezetnek fő társasága) mulatságos gyűlést tartott Jan. 3-dikán, amaz esmereter Erskine előlülése alatt, melyben szokás szerént, ürültek a' poharak: Foxnak; Herceg Norfolkknak; a' Londoni Polgármesternek (Lord-Májornak) 's a' Társaság' egyéb nevezetes Tagjainak egészségekért. Ezen alkalmatossággal Erskine egy Beszédet tartott, melyben panaszosan adta elő Fox sorsát, ki látván, hogy a' Néptől el van hagyattatva, félre vonta magát; 's meg-újította ez úttal is azt a' már rég-olta fenn forgó kívánságot, ámbár mérséklett ki fejezésekkel, hogy t. i. Anglia, állítsa maga jobb lábára a' maga igazgatása' módját, a' fundamentomos Törvényekkel meg-egygyező eszközök által.

6. Frantzia-Országok.

Az új Constitutio eránt igen sokan nem nyilatkoztatták se' helybe-hagyó, se' ellenkező értelemeket; feléjek se' menvén az ezen nyilatkoztatás végett minden Városokba 's Helységekbe ki-tett laistromoknak.

A' mostani Constitutió állandóságát nem tsák nem hiszik némelly Pári'siak; hanem közönséges írásban 's beszédben is mérézflik nyilatkoztatni ebbéli vélekedéseket. Egy Könyvárostól midőn kérdezték: ha vagyon e' nála az új Constitutió-nak el-adni való nyomtatmánya? azt felelte: hogy ő nem szokott periodicus (folyvást változó) munkákat árúlni. Egy más Könyvárostól pedig a' midőn meg-vette egy valaki az új Constitutió' nyomtatmányát: előre akart egy úttal fizetni a' folytatására is: „mivel — úgymond — ő nem ízereti tsonkán a' periodicus munkákat.

Az új Revolútzio' alkalmatosságával rész-fszerént mezfze-földi számkivetésre, rész-fszerént fogságra íteltetett Személyek mind kegyelmet nyertek, hanem tsák vígyázó szemmel fognak cartatni a' magok lak-helyében.

A' Suánokat (Királytkívánó Lakosokat) meg próbálta már Bonaparte is le-tsendesíteni egy Hirdetménye által, melyet Déc. 27-dikén intézett hozzájuk, ígervén abban nékiek minden meg-történteknek el-felejtését, (közönséges amnelztiát) és hogy szabadon tisztelhetik az Istent a' magok módja ízerént. Még eddig nem olvas-

suk, hogy lett volna fogatalja ezen biztatásoknak.

Az Amerika' mellyékei S. Domingó Sziget' Lakosihoz is botsátott Bonaparte egy tsendesítő Hirdetményt: majd meg-válik mitsoda ki-menettel.

Barthélemy-n, Pichegru-n, 's ezeknek több illy tudva lévő nevezetes szerentsetlen társaikon kívül, az 1797-dik esztendőbeli Pári'si Hatásmaskodók, más előttök gyanús közel 40 ezerig való Személyeknek is adták volt ki még az útát, azon esztendő' Septemberének 4-dikén a' fr. földről. Ezen ki-tiltott Személyeknek ugyan nagy része benn maradt Hazájában: hanem költöztek ki még is félelemből nem kevesen; most azoknak is meg-engedődött a' vízfőz-térés, kik között feles számmal vagynak Egyházi Személyek is, és Pári'si Ujságírók.

Pichegru vétkesnek tartatik; és a' véle egygyet értett Személyeknek meg-ítélése, már el is kezdődött Strafsburgban.

Az Egyházi Személyektől ennekelőtte olly esküvés kívánódott a' Constitutióra nézve, a' millyent ők le nem tehettek tsendes lelki-esmérettel: minthogy az által egy előttök gyűlölséges igazgatás' módjának fenn-tartására kellett volna magokat hittel kötelezni. Most tsupán olly fogadástétel kívánódik tőlök, hogy nem fognak dolgozni a' Constitutió ellen, mert a' ki szabott esküvés szavainak értelme ez: „Ígérem s esküszöm, hogy hív leszek a' Constitutióhoz.”

Turinból Dec. 26-dikán: — „Mind itt a' Városban, mind az Ország-úton ide közel, sok gyilkosság esett: azért meg-parantsolta Mélálfz Fő Hadi Vezér: hogy a' Polgári Tisztviselők, fogdossanak öfzfe minden bitang, kóborló, henyélő embereket; sovábbá, hogy semmiféle fegyvert ne viseljenek a' Lakosok, és ha valakinél Olafz kést (Stilétet), puskát, vagy akármi más fegyvert kapnak; azt mindjárt el-fogassák, 's keményen meg-büntessék.“

Egy más Turini Levélből olvassuk, hogy két ezer Cs. K. Katonáknál többen mentek volna el ágyúkkal Gáwi felé, hogy azt ismét körül vegyék, 's lassanként éhséggel kényszerítsék az ott lévő Frantziákat a' magok meg-adására.“

* * *

Jelentés.

A' múlt postán le-küldöttük Olafz Ország' Mappáját, és a' Nevezetes Utazások 's a' t. első árkussát Új Előfizetőink egy részének. A' többieknek is meg-küldjük a' jövő postán. Mai postával azon el-tévelyedett Újság-árkusokat és Mappákat küldjük meg, a' mellyeknek meg-küldetését kívánták egynehány Előfizetőink. Némellyek az 1797-dik 's a' régibb esztendőkbéli egynehány Újság-árkusokért is meg kértek bennünket. ' Mi utánna is leszünk, 's ha még meg vannak a' kívánt árkusok nálunk, bizonyosan meg-küldjük nem sokára.